Историческая и географическая справка¹

События нашей игры происходят в 1273 году в Велене, провинции Темерии.

"Катаклизм, который называется Сопряжением Сфер, произошёл 1500 лет назад. В результате катастрофы множества существ, не принадлежавших нашему миру, оказались заперты в нём. Поэтому, например, у гравейров, гулей и вампиров нет собственной экологической ниши. Они — реликты периода Сопряжения Сфер. Эльфы утверждают, что люди тоже прибыли в этот мир во время Сопряжения из уничтоженного катаклизмом мира. Они научились использовать силу первоначального Хаоса, так и родились первые волшебники-люди. Люди долго сражались со старшими расами, и те в результате сдались варварам. Вот так люди стали властителями мира."

Сейчас на Континенте располагается множество людских и несколько нелюдских цивилизаций, наиболее крупными, развитыми и известными из которых являются Империя Нильфгаард и Северные королевства. Северные королевства включают несколько крупных стран (Аэдирн, Каэдвен, Реданию и Темерию) и множество небольших герцогств и княжеств. Нильфгаардская империя занимает большую часть территории к югу от Северных королевств. Восточная часть Континента, такая как пустыня Корат, Зеррикания, Хакланд и Огненные горы, в основном неизвестна.

Империя Нильфгаард — одно из самых больших и могущественных государств в истории мира, находящееся в южной части Континента. Может похвастаться процветающей экономикой и мощной, хорошо подготовленной армией, которой руководят талантливые командиры. Империя долгие годы расширялась посредством завоеваний. Покоренные земли превращались в провинции, управляемые из центра, или же в вассальные государства, власть в которых номинально сохранялась за прежними правителями.

Северные королевства — группа человеческих, за небольшим исключением, государств, расположенных к северу от гор Амелл и реки Яруги. В Нильфгаардской империи жителей этого региона называют нордлингами. Помимо людей, эту область населяют и представители Старших рас (эльфы, краснолюды, низушки и пр.), чьи права всячески ущемляют.

В 1263 году Нильфгаард вторгся в Северные королевства, захватив Цинтру. Имперские войска со второй попытки при помощи чародеев были остановлены северянами на Содденском холме, после чего Первая Северная война закончилась подписанием мира, а Нильфгаард получил во владение Верхний Содден и Цинтру.

После окончания Первой Северной войны молодые эльфы и краснолюды, подстрекаемые, по мнению многих, Нильфгаардом, организовали партизанское движение скоя'таэлей, «белок», и стали нападать на людей в лесах и на трактах, парализуя торговлю и транспорт, терроризируя фермеров и сжигая деревни, а иногда нападая и на военные объекты. Вскоре маленькая партизанская война переросла в большую проблему для Северных королевств, заполучивших нового врага в самом тылу. Движение «белок» охватило большие территории — их бригады орудовали от Синих гор до полуострова Бремервоорд.

¹ При подготовке были использованы материалы с сайтов https://vedmak.fandom.com/wiki

В Каэдвене «белки» объединились в большую группу и совершили нападение на форт Лейда, сопровождавшееся жестокой резнёй. В ответ население Ард Каррайга устроило погром, истребив почти четыре сотни живших в столице нелюдей. Волна погромов прокатилась по другим крупным городам Севера, а в Темерии, Аэдирне и Каэдвене была начата кампания против восставших эльфов и созданы специальные карательные отряды. В ответ эльфы разбились на мелкие бригады, рассредоточенные по лесам.

В 1267 году армия Нильфгаарда вторглась в Лирию, Ривию и Аэдирн, начав Вторую Северную войну. Кампания 1267 года была проведена империей исключительно эффективно: ее армии быстро продвигались на север и захватывали один город за другим, заключив с Темерией и Каэдвеном сепаратный мир. Однако в 1268 году имперцы совершили ряд ошибок и столкнулись с мощным противодействием нордлингов, в результате чего основной фронт боевых действий теперь оказался в Темерии, где и решился исход войны. В битве при Бренне захватчики потерпели сокрушительное поражение, после чего оказались отброшены и на других фронтах, и пошли на заключение Цинтрийского мира.

Тем не менее император Нильфгаарда Эмгыр не оставлял надежд укрепить свое влияние и добыть славу Покорителя Севера. В результате заговора Убийц королей в 1271 году были убиты короли Фольтест Темерский и Демавенд Аэдирнский. Север был разобщен и разделен как никогда. Чародеи все также не представляли для Нильфгаарда угрозы, наоборот, в Редании началась охота на ведьм.

Поздней осенью 1271 года Нильфгаард в третий раз перешел Яругу и вторгся на Север. В этот раз империя быстро прошла обезглавленную Темерию, в течение нескольких недель завоевала все королевства к югу от Понтара и даже захватила часть Каэдвена до реки Ликсель. Весной 1272 года в северной части Велена — западной приморской провинции Темерии, бедном и заболоченном крае, в кровавой и ужасающей битве реданские войска сошлись с нильфгаардской группой армий «Центр». Основные сражения проходили в подрегионе Серые скалы. Обе стороны понесли невиданные ранее потери, а реданцы были вынуждены отступить за Понтар.

"В Велене плохо. Как всегда... А может, даже хуже. В этом краю никогда не было молочных рек с кисельными берегами... А теперь он захлебнулся в крови. Войска прошли через него несколько раз. Вытоптали поля, ограбили амбары, сожгли деревни. Начался голод."

При подготовке были использованы материалы с сайтов https://ru.wikipedia.org/ и https://vedmak.fandom.com/wiki